Моделирование процесса выпуска продукции (оказания услуг) с помощью Производственных функций (ПФ)

Процесс производства некоторого товара описывается с помощью ПФ 
q = (
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1. В одной системе координат изобразить изокванты, которым принадлежат планы (a, b) и (c, d). Какой план даст большее количество  продукции?
2. Для плана (a, b) найти оба предельных продукта. Интерпретировать полученные результаты. Принадлежит ли план(a, b) экономической области?

3. Характеризуется ли ПФ той или иной разновидностью эффекта масштаба?

4. Выяснить, выполняется ли для ПФ закон убывающей отдачи ресурса.
Предполагая, что Производитель приобретает ресурсы по ценам, соответственно w1 и w2, денежных единиц, построить функцию его переменных издержек. Привести геометрическую иллюстрацию решения задачи.

( = 3; ( = 1/2; (  = 1/2; a = 8, b = 2; c = 3, d = 12; w1 = 1; w2 = 3
1.
Производственная функция характеризует зависимость между количеством применяемых ресурсов и объемом выпускаемой продукции в единицу времени.
q = 3
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 q1(a, b) = 3(
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Изокванты 3
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Больше продукции даст план (c, d) 
2.
Предельным продуктом переменного ресурса называют прирост общего продукта при увеличении данного переменного ресурса на единицу.
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Для плана (8, 2) 
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Предельные продукты убывают, ПФ вогнутая.

К экономической области относят ту область изменения затрат ресурсов, где с ростом затрат ресурса выпуск продукта растет. Для плана (8, 2) такого не наблюдается. Он принадлежит к неэкономической области.
3.
Пусть q0 = 3
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.Увеличим ресурсы в k раз. q1 = 3
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. Производственная функция также увеличилась в k раз, q1 = kq0. Имеет место неизменный эффект масштаба.
4.
Закон убывающей отдачи ресурса (убывающего предельного продукта) гласит: по мере того как возрастает использование какого-либо ресурса (при фиксированных остальных ресурсах) достигается точка, в которой дополнительное использование этого ресурса ведет к снижению объема выпуска продукции. 
Предельный продукт имеет отрицательное значение. Имеет место отрицательная отдача ресурса. Закон убывающей отдачи ресурса не выполняется, 
5.
Переменные издержки (VС) – это затраты, изменяющиеся с изменением объема производства. Функция издержек записывается как C = f(q), где q – количество единиц произведенной продукции, С – величина затрат.

C = w1(x1 + w2(x2 
w1 = 1; w2 = 3. Построим кривые издержек для предыдущих изоквант
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Построение функции индивидуального спроса по известной функции полезности потребителя
Потребитель располагает m денежными единицами, которые он хочет истратить (полностью или частично) на приобретение некоторого набора из двух товаров (услуг). Цены товаров и доход потребителя известны и равны, соответственно, р1, р2, m, а его предпочтения описываются с помощью функции полезности U(x). 
m,  = 72, р1,= 4;  р2 = 6;  U(x) =  
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1. Построить бюджетное множество потребителя

Запишем бюджетное ограничение потребителя m = р1x + р2y; 

72 = 4x + 6y; y = 12 – 4/6x – уравнение бюджетной линии. Бюджетная линия ограничивает сверху множество доступных для потребителя товарных наборов. Бюджетное множество состоит из всех наборов, доступных при данных ценах и доходе

[image: image35]
2. Изобразить карту безразличия потребителя.


Кривая безразличия – множество точек, каждая из которых представляет собой такой набор из двух товаров, что потребителю безразлично, какой из этих наборов выбрать. Кривая безразличия является линией уровня для данной функции полезности потребителя. Множество кривых безразличия на двумерной плоскости определяют карту безразличия. 
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3. Геометрически проиллюстрировать процесс поиска оптимального для потребителя набора товаров.


При совмещении на графике кривой безразличия бюджетной линий получим, что точки пересечения (совпадения) этих кривых показывают, какие наборы предпочтительнее при данном количестве денег. В точке касания бюджетной линия кривой безразличия достигается максимум удовлетворения запросов потребителя при тех возможностях, которыми он располагает. При пересечении с кривой у него остаются неиспользованные деньги, а кривые выше для него недостижимы. 
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4. Аналитически решить задачу выбора потребителя.


Бюджетное ограничение потребителя записывается


m = p1x1 + p2х2 
Чтобы узнать, какая структура покупок обеспечивает потребителю максимум полезности, нужно максимизировать функцию Лагранжа, которая записывается


Ф(x1,х2, () = U(x1,х2)  ((p1x1 + p2х2 m) или Ф(x1,х2, () = 
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Составляем систему уравнений
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Делим первое уравнение на второе
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5. Предполагая, что доход потребителя и цены товаров изменяются в достаточно малых окрестностях чисел р1, р2, m, построить функцию индивидуального спроса потребителя.


Функция индивидуального спроса  x1 = x1(p1, р2, m); x2 = x2(p1, р2, m)
Для построения закона индивидуального спроса воспользуемся соотношениями. На основании закона Джевонса выполняется 
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Подставляем в бюджетное ограничение p1x1 + р2
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Если зафиксировать бюджет, то функция спроса будет зависеть от цены на товар. Если зафиксировать цену, то функция спроса будет зависеть от бюджета.

x1 = 
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6. Предполагая, что цены товаров равны р1, р2 и не изменяются, изобразить зависимость между доходом и выбором потребителя с помощью кривых Энгеля.

Кривая Энгеля характеризует связь между объемом потребления товаров и доходом потребителя при неизменных ценах и предпочтениях. Строим бюджетные линии и кривые безразличия, получаем кривую «доход – потребление».
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7. Предполагая, что цена второго товара и доход потребителя равны р2 и m и не изменяются, изобразить зависимость между ценой первого товара и спросом потребителя на этот товар с помощью кривой индивидуального спроса.
Кривая индивидуального спроса показывает то количество продукта (товара), которое потребители хотят купить по соответствующей цене в данный момент.
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m,  = 72, р1,= 4;  р2 = 6;  U(x) =  
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Планирование продаж в условиях совершенной конкуренции
Рассмотрим фирму (продавца), общие издержки которой С(х) зависят от объема х проданной партии товара следующим образом:
C(x) = x3 – ax2 + bx + c

a = 2; b = 3; c = 8

C(x) = x3 – 2x2 + 3x + 8
Общие издержки состоят из суммы постоянных и переменных издержек. C(x) = FC + VC

Постоянные издержки не зависят от объема проданной партии товара. 

FC = 8; 

VC = x3 – 2x2 + 3x 
1. Изобразить в одной системе координат графики функций общих и переменных издержек.
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2. Изобразить в одной системе координат графики функций средних общих и средних переменных издержек.


Средние общие издержки определяются как отношение общих издержек к объему проданного товара. Средние переменные издержки  - отношение переменных издержек к объему проданного  товара.
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3. Изобразить в одной системе координат графики функций средних общих, средних переменных и предельных издержек.


Предельные издержки  - это издержки на продажу еще одной дополнительной единицы товара. 




МС = 
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4. По заданной функции общих издержек аналитически построить функцию предложения фирмы в условиях совершенной конкуренции.

Приравняем цену товара предельным издержкам Р = 3x2 – 4x + 3 и решим это уравнение относительно х. 

x1, 2 = 
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Имеем функцию предложения фирмы в зависимости от цены x(Р) = 
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Кривая предельных затрат устанавливает зависимость объема предложения от цены, т. е. является одновременно и кривой предложения фирмы.
5. В системе координат «предложение» - «цена» построить график функции предложения фирмы.
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6. Найти минимальную цену товара, при которой его продажа имеет экономический смысл.

Предельная выручка в условиях совершенной конкуренции совпадает с ценой.

Цена равна предельным издержкам Р = 3x2 – 4x + 3. Необходимо найти минимум функции. 
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7. Найти цену товара, при которой доход продавца в точности совпадает с его издержками.

Составляем уравнение 

x3 – 2x2 + 3x + 8 = (3x2 – 4x + 3)(х;

x3 – 2x2 + 3x + 8 = 3x3 – 4x2 + 3x 

2x3 – 2x2 – 8  = 0; х =2;  Р = 3(22 – 4(2 + 3 = 7
Планирование продаж при монопольной структуре рынка
Функция рыночного спроса на товар и функция общих издержек монопольного продавца товара заданы формулами:

х = х(р), С = С(х)


Функция спроса (обратная функция спроса) 
х = 10(25  р)1/2 ;


Функция общих издержек



С(х) = 0,4х2 + 3х + 100

1. Построить кривую рыночного спроса.
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2. Вычислить ценовую эластичность спроса и идентифицировать тип спроса в зависимости от цены товара.

Эластичность спроса - степень изменения в количестве спрашиваемых товаров и услуг в ответ на изменение в их рыночной цене. Товар является эластичным, если при изменении цены объем спроса изменяется существенно; товар является неэластичным, если при изменении цены объем спроса изменяется незначительно. Точечная ценовая эластичность спроса характеризуется соотношением между относительными изменениями спроса и цены (Р и Х – значение цены и соответствующий объем спроса):
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Рассмотрим коэффициент эластичности (Ер( > 1. Спрос эластичный на участке цен Р > 17.
 (Ер( < 1. Спрос не эластичный при Р < 17.  
3. Определить объем предложения товара и цену его продажи, при которых прибыль будет наибольшей.


Чтобы определить цену и объем выпуска, которые принесут ему наибольшую прибыль, монополист должен перебрать все точки на кривой спроса, рассчитать прибыль в каждой из них и выбрать точку, в которой прибыль максимальна. 
Построим соответствующий график
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Максимальная прибыль при Р = 17, спрос при этом, а следовательно, объем предложения, будет примерно х = 28

4. Найти ценовую эластичность спроса при назначенной цене, интерпретировать полученный результат.
При установленной цене Р = 17 точечная ценовая эластичность (Ер( = 1. В этом случае изменение цены на 1% ведет к изменению объема спроса также на 1%. 
При Р < 17, где спрос неэластичен, увеличение (снижение) цены на 1% сопровождается снижением (повышением) объема спроса менее чем на 1%. 

При Р > 17, где спрос эластичен, повышение (снижение) цены на 1% сопровождается снижением (повышением) объема спроса более чем на 1%.
5. Геометрически проиллюстрировать решение задачи нахождения оптимального плана монополиста.
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По функции общих издержек построим кривую предельных издержек

МС = 
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По функции спроса построим кривую предельного дохода


MR = р(x) + 
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Х = 25  x2 /100  2x /100(X.
В одной системе координат строим кривые спроса и предельных издержек и предельного дохода.
6. Изобразить в одной системе координат графики функций дохода и общих издержек фирмы, графически найти точки безубыточности.
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Точками безубыточности будут х ( 2 и  х ( 42 
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Бюджетное множество
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